
                                         ОТЧЕТ

Начальника ОМВД России по Фурмановскому району подполковника полиции Д.Е.Тихонова  перед Советом Фурмановского муниципального района по вопросу «Итоги оперативно-служебной деятельности  ОМВД России по Фурмановскому району за   2020 год». 

За 2020 год в ходе реализации стоящих перед Отделом задач, был обеспечен надлежащий общественный порядок и не допущено проявлений экстремизма и национализма во время культурно-массовых и общественно-политических мероприятий.
За отчетный период на территории Фурмановского района проведено  46 мероприятий с массовым пребыванием граждан, в которых приняли участие  около 9000 человек, для осуществления охраны общественного порядка было задействовано  150   сотрудников полиции.

В вопросах организации правоохранительной деятельности, в том числе в рамках формирования системы профилактики правонарушений, работа ведется в тесном контакте с администрацией города и района и другими субъектами правоохранительной деятельности.

В 2020 году сотрудниками Отдела было зарегистрировано 4990    заявлений и сообщений о преступлениях и происшествиях, что  на  18,8 %  больше  аналогичного периода прошлого года (4307).  По результатам рассмотрения заявлений   возбуждено 416 уголовных дел ( или - 3,3%).  По 463 материалам проверок принято решение об отказе в возбуждении уголовного дела.
За отчетный период на территории Фурмановского  района  наблюдается увеличение количества зарегистрированных убийств с 0 до 2, зарегистрировано  7 преступлений, связанных с умышленным причинением тяжкого вреда здоровью (2019 год - 4), с 14 до 18 произошло увеличение числа мошенничеств,  вместе с тем  наблюдается  снижение таких видов преступлений, как грабежи с 9 до 3, разбои  с 5 до 2.
           Отдельно рассматривая вопрос преступлений против собственности констатирую, что за 2020 год зарегистрированы 163 кражи чужого имущества. ОМВД возбуждено 26 уголовных дел по фактам краж из квартир, это на 8,3 %   больше, чем за 2019 год. 


Основным видом преступных посягательств при совершении краж являются денежные средства (зарегистрировано 85 фактов), а так же сотовые телефоны – 12 фактов, кроме того было зарегистрировано 12 фактов краж велосипедов, которые, как правило, находились без присмотра в подъездах многоквартирных домов. В краже 6 велосипедов изобличен несовершеннолетний житель г.Фурманова, он привлечен к уголовной ответственности. Имущество изъято, передано законным владельцам.

На 16,0 % с 25 до 29 наблюдается рост количества зарегистрированных преступлений в сфере незаконного оборота наркотических средств, из них 26 категории тяжких, выявлено 5 преступлений, связанных с незаконным оборотом оружия, в 2020 году возбуждено 3 уголовных дела по фактам сбыта фальшивых денежных знаков. 

Количество зарегистрированных преступлений компетенции дознания снизилось на 20,8 % и составляет 190 преступлений, раскрываемость преступлений данной категории составила 82,0 %. 

Рассматривая вопрос о преступлениях, совершенных в общественных местах следует отметить, что в ОМВД России по Фурмановскому району наблюдалась положительная динамика снижения данного вида преступлений в 2020 году.  Так, в общественных местах совершено 97 преступлений (2019 год – 130), из них 52 преступления совершено на улице (2019 год – 76). 

Удельный вес преступлений, совершенных в общественных местах составляет 23,3 %, от всех зарегистрированных преступлений на территории обслуживания, на улицах совершено 12,5% от общего массива зарегистрированных за 2020 год преступлений.
Произошло значительное снижение (с 15 до 7) корыстно-насильственных преступлений (грабежи и разбои), совершенных в общественных местах.  Все лица по данной категории преступлений установлены. Основной массив преступлений, совершенных на улице составляют кражи – 26 преступлений.
На основе данных анализа, по времени и месту совершения уличных преступлений, изменяется режим работы патрульно - постовой службы, проводятся отработки улиц и мест массового отдыха граждан, где наблюдается рост преступлений.

Уменьшилось количество зарегистрированных преступлений, совершенных на бытовой почве. За    отчетный период   расследовано 29 преступлений данной категории (2019 год - 46), из них 1 «бытовое» преступление, относящееся к категории тяжких и особо тяжких . 

За 2020 год зарегистрировано 135 преступлений, совершенных ранее привлекавшимися к уголовной ответственности лицами. При отрицательной динамике по количеству совершенных преступлений ранее судимыми лицами остается достаточно высоким  удельный  вес  таких преступлений, который по итогам отчетного периода составляет 61,6%.
Зарегистрировано 90 преступлений, совершенных лицами, находящихся в состоянии алкогольного опьянения. Удельный вес таких преступлений   составил – 41,1 %  при среднеобластном показателе 34,7%.

Рассматривая причины и условия  совершения преступлений в состоянии алкогольного опьянения должен отметить, что на территории Фурмановского муниципального района расположены 13 заведений общественного питания, осуществляющих реализацию алкогольной продукции в ночное время, из них 2 имеют статус «кофейни» ( г. Фурманов, ул. Возрождения, д.15 (бывшее здание кафе «Рубин») и ул. Тимирязева, д.29, принадлежат ИП Зайцевой Л.Ю.),  которые  работают по графику ежедневно с 21 часа до 08 часов, что позволяет жителям города в ночное время употреблять спиртные напитки, что сопровождается, как минимум,  нарушением тишины  у данных заведений  и нарушает права на отдых  граждан, проживающих вблизи вышеуказанных питейных заведений.  
За 2020 год сотрудниками  при проверке  реализации  алкогольной продукции выявлено 10 нарушений алкогольного законодательства, из которых 7 – незаконная реализация спиртосодержащей продукции, 2 – продажа алкоголя несовершеннолетним, 1 – реализация алкоголя с признаками контрофактности.    Всего из оборота изъято 12 литров алкогольной продукции. Наложено административных штрафов на сумму 285 000 рублей. За незаконную предпринимательскую деятельность привлечено к ответственности  9 физических лиц.  
По итогам 2020 года на территории Фурмановского муниципального района произошел рост с 14 до 19 количества преступлений совершенных несовершеннолетними. Удельный вес составил 8,7 % (областной показатель- 4,5 %). По видовой классификации наиболее распространенными по-прежнему остаются преступления имущественного характера. Так несовершеннолетними совершено 11 краж, 4 грабежа, 2 разбоя, нанесение телесных повреждений средней тяжести 1 преступление и 1 преступление в сфере незаконного оборота наркотических средств.

С 0 до 4 увеличилось количество преступлений, совершенных несовершеннолетними в состоянии алкогольного опьянения. 

Групповое совершение преступлений продолжает оставаться характерной чертой преступности несовершеннолетних. Всего участниками преступлений стали 16 несовершеннолетних, из них 2 несовершеннолетних являются жителями г. Иваново, 5 несовершеннолетних на момент преступления состояли на учете в ОДН. Основная возрастная категория лиц, совершающих преступления являются молодые люди в возрасте 16-17 лет (12 человек), 4 подростка в возрасте 14-15 лет, 3 преступления совершены подростками, возраст которых исключает привлечение к уголовной ответственности. 

  В общей сложности на профилактический учет в ОДН ОМВД РФ по Фурмановскому району в 2020 году было поставлено 52 несовершеннолетних , поставлены на учет  38 родителей,  ненадлежащим образом исполняющих родительские обязанности. По состоянию на 01.01.2021 год на учете в ОДН состоит 50 несовершеннолетних и 58 родителей ненадлежащим образом исполняющий родительские обязанности. 
Сотрудниками ОМВД в тесном взаимодействии с другими субъектами профилактики правонарушений несовершеннолетних в 2020 году был проведен ряд  общепрофилактических мероприятий,  в том числе: 
 -  9 «Единых дней профилактики», в рамках которых  было прочитано 85 лекции, проведено 6 круглых столов  по проблемным вопросам; 
- проведено 14  (ночных) рейдовых отработок, из них пять рейдов с участием представителей КДН и ЗП, представителями администрации. В ходе которых было выявлено 29 административных правонарушений. Всего, сотрудниками ОДН было выявлено 140 административных правонарушений;
- с привлечением субъектов системы профилактики было проведено 185 лекций и бесед в образовательных учреждениях на правовые темы;
- с целью приобщения подростков к спорту, здоровому образу жизни в Физкультурно- оздоровительном комплексе проведено соревнование по мини футболу между командой сотрудников полиции и несовершеннолетних, состоящих на профилактическом учете. По окончанию мероприятий ребятам были вручены благодарности и памятные призы;
- при поддержке отдела культуры администрации Фурмановского муниципального района было получено 45 билетов в кинозал расположенный в Центральном дворце культуры на различные кинофильмы и мультсериалы. Данные билеты были распространены среди лиц, состоящих на профучете (несовершеннолетние, неблагополучные семьи);
Отражая общие показатели работы отдела отмечу, что  за отчетный период   подразделениями ОМВД раскрыто 229 преступлении, выявлено 2021 административных правонарушений, из них 429 фактов мелкого хулиганства,  630 нарушений антиалкогольного законодательства, установлено  397 фактов потребления алкогольной продукции в запрещенных местах, привлечены к ответственности 221 граждан  за появление в общественных местах в состоянии алкогольного опьянения, выявлено 20 правонарушений, связанных с потреблением, незаконным потреблением либо хранением наркотических средств. По итогам отчетного периода сумма наложенного штрафа составила 613 386 рублей. Взыскано 461895 рублей    или 75,3%. 

Продолжается работа ОМВД и в сфере   ограничений, связанных с коронавирусной инфекции.  В общей сложности сотрудниками выявлено  265 правонарушений, по которым Фурмановским городским судом привлечено к административной ответственности 256 граждан из них  27 должностных лиц, сумма наложенного штрафа составила 832500 рублей.
Особое внимание уделяется развитию аппаратно-программного комплекса «Безопасный город», одним из сегментов которого является оборудование мест массового пребывания граждан и мест концентрации преступлений и правонарушений уличным видеонаблюдением. На 2020 год в рамках программы профилактики было выделено и освоено 159,8 тысяч рублей, в том числе на приобретение, установку видеокамер, оплату услуг передачи данных  – 139, 2 тысяч   рублей.

В 2020 году при помощи АПК «Безопасный город» раскрыто 2 преступления, кроме того установлены лица,  которые разбили стекла на остановке общественного автотранспорта расположенной у д. 1 по ул. Социалистическая. В общей сложности на территории г. Фурманова на сегодняшний день установлено более 70 видеокамер с выводом   на дежурную часть ОМВД, которые позволяют зафиксировать факты совершения противоправных действий и  более оперативно реагировать на  преступления и правонарушения.
Рассматривая вопрос безопасности дорожного движения отмечу, на территории Фурмановского муниципального района совершено 29ДТП, при которых погибло 4 , ранено  40 граждан. Выявлено 3077 нарушений ПДД, в т.ч. задержано 68 водителей в нетрезвом состоянии.

Отдельно необходимо остановиться на преступлениях совершенных с использованием информационных технологий. Сколько бы не выходило предупреждений в СМИ, описания реальных случаев с  пострадавшими от рук преступников, данная тема все же остается актуальной.

За 2020 год было зарегистрировано 55 преступлений данного вида. 

Преступники под любым предлогом пытаются получить информацию о банковской карте гражданина, после чего с нее происходит списание денежных средств. С целью профилактики данного вида преступлений, сотрудниками ОМВД проводятся   рейдовые отработки жилого сектора с проведением профилактических бесед с гражданами,  организовано регулярное выступление  на местном телеканале, публикуется  информация  в газете « Новая Жизнь». 


Обеспечение общественного порядка – общая задача, которая возлагается и на органы внутренних дел и на органы местного самоуправления, без содействия которых часть вопросов служебной деятельности Отдела остается не решенными, поэтому надеюсь на понимание, взаимодействие и  дальнейшее сотрудничество в 2021 году. 

