Доклад начальника ОГИБДД ОМВД России по Фурмановскому району на заседание Совета Фурмановского муниципального района.  
На территории обслуживания ОГИБДД за истекший период 2020 года зарегистрировано 29ДТП с пострадавшими, в которых 4 человека погибли и 40 получили ранения. По сравнению с АППГ отмечено снижение всех трех показателей ДТП:

количество ДТП сократилось на 14,7% (с 34 до 29), погибших на 33,3 % (с 6 до 4), раненых на 14.9% (с 46 до 40). 

По итогам 12 месяцев 2020 года достигнут основной показатель федеральной целевой программы «Повышение безопасности дорожного движения в 2013-2020 годах», число лиц, погибших в ДТП в рассматриваемом периоде 2020 года, по сравнению с 2012 годом сократилось с 9 до 4 человек.

Однако при общем сокращении ДТП увеличилось на 100% количество дорожно-транспортных происшествий с участием детей (с 2 до 4) в которых ранения получили 5 детей в возрасте до 18 лет. Два дорожно-транспортных происшествия произошли по вине несовершеннолетних участников дорожного движения. 

 С положительной стороны можно отметить отсутствие ДТП по вине и с участием водителей в состоянии опьянения. 

За прошедший период 2020 года при исполнении контрольно-надзорных функции в ОГИБДД ОМВД России Фурмановскому району на устранение выявленных недостатков в содержании улично-дорожной сети ответственным должностным (юридическим) лицам выдано 37 предписаний, из них 34 юридическим лицам. За неисполнение предписаний составлен 1 материал по ст. 19.5 ч. 27 в отношении юридического лица.

За несоблюдение требований по обеспечению безопасности дорожного движения при ремонте и содержании дорог, железнодорожных переездов или других дорожных сооружений возбуждено 9 административных делопроизводств по ст. 12.34 КоАП РФ, из них 4 в отношении юридических лиц.

Владельцам дорог вынесено 11 представлений об устранении причин и условий, способствующих реализации угроз безопасности граждан и общественной безопасности. 

Согласно критериев, предусмотренных «Рекомендации по учету и анализу дорожно-транспортных происшествий на автомобильных дорогах Российской Федерации» мест концентрации ДТП на территории Фурмановского муниципального района Ивановской области не выявлено.
