[bookmark: _GoBack]ФИНАНСОВОЕ УПРАВЛЕНИЕ
АДМИНИСТРАЦИИ ФУРМАНОВСКОГО МУНИЦИПАЛЬНОГО РАЙОНА

ул. Социалистическая, д. 15, г. Фурманов, Ивановская область, 155520
 

П Р И К А З

	от  28 января 2021 г.
	             № 14




О внесении изменений в приказ финансового отдела администрации Фурмановского муниципального района от 06.07.2018 № 62 «Об утверждении Порядка и Методики планирования бюджетных ассигнований на очередной финансовый год и плановый период» 

[bookmark: sub_3][bookmark: sub_2]В целях приведения нормативных документов в соответствие с действующим законодательством приказываю:
[bookmark: sub_6]1. Внести изменение в приказ финансового отдела администрации Фурмановского муниципального района от 06.07.2018 № 62 «Об утверждении Порядка и Методики планирования бюджетных ассигнований на очередной финансовый год и плановый период», изложив приложение 1 «Порядок планирования бюджетных ассигнований бюджетов Фурмановского муниципального района и Фурмановского городского поселения на очередной финансовый год и плановый период» в новой редакции согласно приложению к настоящему приказу.
2. Настоящий приказ вступает в силу с момента подписания.
3. Контроль за выполнением настоящего приказа оставляю за собой.

                                                                                
Начальник финансового управления
администрации Фурмановского 
муниципального района                                                                         М.Е. Голубева












Приложение
к приказу Финансового управления
администрации Фурмановского 
муниципального района
от 01 декабря 2020 г. № 163

  «Приложение  1
                                                                к приказу финансового отдела
администрации Фурмановского
муниципального района
                                                                от 06.07.2018 № 62


Порядок планирования бюджетных ассигнований бюджетов Фурмановского муниципального района и Фурмановского городского поселения на очередной финансовый год и плановый период

Планирование бюджетных ассигнований осуществляется главными распорядителями средств бюджетов Фурмановского муниципального района и Фурмановского городского поселения (далее – главные распорядители) в процессе составления проектов бюджетов Фурмановского муниципального района и Фурмановского городского поселения (далее – местные бюджеты) на очередной финансовый год и плановый период, в срок, определенный постановлением администрации Фурмановского муниципального района, устанавливающим порядок составления проектов местных бюджетов на очередной финансовый год и плановый период.
Планирование бюджетных ассигнований осуществляется раздельно по бюджетным ассигнованиям на исполнение действующих и принимаемых расходных обязательств.
Под бюджетными ассигнованиями на исполнение действующих расходных обязательств понимаются ассигнования, состав и (или) объем которых обусловлены законами Ивановской области, муниципальными правовыми актами, договорами и соглашениями, не предлагаемыми (не планируемыми) к изменению в текущем финансовом году, в очередном финансовом году или в плановом периоде, к признанию утратившими силу либо к изменению с увеличением объема бюджетных ассигнований, предусмотренного на исполнение соответствующих обязательств в текущем финансовом году, включая договоры и соглашения, заключенные (подлежащие заключению) получателями бюджетных средств во исполнение указанных законов и нормативных муниципальных правовых актов.
Под бюджетными ассигнованиями на исполнение принимаемых обязательств понимаются ассигнования, состав и (или) объем которых обусловлены законами Ивановской области, муниципальными правовыми актами, договорами и соглашениями, предлагаемыми (планируемыми) к принятию или изменению в текущем финансовом году, в очередном финансовом году или в плановом периоде, к принятию либо к изменению с увеличением объема бюджетных ассигнований, предусмотренного на исполнение соответствующих обязательств в текущем финансовом году, включая договоры и соглашения, подлежащие заключению получателями бюджетных средств во исполнение указанных законов и муниципальных правовых актов.
Планирование бюджетных ассигнований на исполнение принимаемых обязательств осуществляется с учетом действующих и неисполненных обязательств при первоочередном планировании бюджетных ассигнований на исполнение действующих обязательств.
 Обоснования бюджетных ассигнований представляются в финансовое управление администрации Фурмановского муниципального района (далее – финансовое управление) в срок, определенный постановлением администрации Фурмановского муниципального района, устанавливающим порядок составления проектов местных бюджетов на очередной финансовый год и плановый период отдельно по бюджету Фурмановского муниципального района и бюджету Фурмановского городского поселения.
Формы обоснований бюджетных ассигнований разрабатываются и утверждаются финансовым отделом с дифференциацией в зависимости от кодов классификации операций сектора государственного управления, относящихся к расходам бюджетов.
Планирование бюджетных ассигнований и составление обоснований бюджетных ассигнований осуществляется главными распорядителями в соответствии с методикой, утвержденной приложением 2 к настоящему приказу.»




                                                                                
























